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AMBITO 18 REGIONE CAMPANIA

Oggetto: rendicontazione attività formative as 2020/2021

Gentile Collega,
ai sensi di quanto previsto dalle istruzioni per la rendicontazione delle attività formative per l’as 2020/2021 di cui all’allegato 3 della nota DGPER 51647 del 27.12.2019, si rende necessario, anche per i successivi controlli a campione da parte del Ministero, integrare il procedimento di chiusura contabile  delle stesse con una delle seguenti dichiarazioni . La dichiarazione dovrà essere firmata dalla SV ed inviata a questa scuola nel più breve tempo possibile. 
· Nel caso in cui la realizzazione delle attività formativa ha reso necessario l’utilizzo di somme pari all’intera assegnazione o comunque superiori all’acconto ricevuto utilizzare la seguente dichiarazione:
	Si dichiara che l'attività è stata svolta, le spese saranno interamente liquidate con il presente saldo richiesto e non verrà avanzata alcuna ulteriore richiesta di erogazione di risorse finanziarie. Tutti i documenti giustificativi relativi agli importi liquidati o da liquidare, a seguito di impegni assunti, nonché i documenti allegati alla presente sono custoditi agli atti della scuola, in originale o in copia conforme.
· Nel caso in cui la   realizzazione   dell’attività   formativa   ha richiesto l’impegno del solo acconto ricevuto si prega di utilizzare la seguente dichiarazione:
	Si dichiara che l’attività è stata svolta e conclusa. Tutte le spese sono state liquidate utilizzando tutto l’acconto ricevuto e non verrà avanzata alcuna ulteriore richiesta di erogazione di risorse finanziarie. Tutti i documenti giustificativi delle spese sostenute nonché i documenti allegati alla presente sono custoditi agli atti della scuola, in originale o in copia conforme.
· Nel caso in cui la realizzazione dell’attività formativa ha richiesto l’impegno di una parte dell’acconto ricevuto e alle casse della scuola risultano delle economie si prega di utilizzare la seguente dichiarazione:	
Si dichiara che l’attività è stata svolta e conclusa. Tutte le spese sono state liquidate utilizzando parte dell’acconto ricevuto e non verrà avanzata alcuna ulteriore richiesta di erogazione di risorse finanziarie. Le economie che risultano giacenti presso questo istituto verranno restituite alla scuola polo. Tutti i documenti giustificativi delle spese sostenute nonché i documenti allegati alla presente sono custoditi agli atti della scuola, in originale o in copia conforme.
· Nel caso in cui non sia stata svolta alcuna attività formativa si prega di utilizzare la seguente dichiarazione:
	Si dichiara che l’attività non è stata svolta e che i fondi erogati in acconto e giacenti presso la scuola saranno restituiti alla scuola polo.

Si ringrazia per la collaborazione.

